

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 10-й
№ 143 (1371)
30 НОЯБРЯ
ВТОРНИК
1948 года
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Выполняя свои обязательства, данные великому вождю советского народа товарищу Сталину, миллионы участников всенародного соревнования внесут новый большой вклад в дело досрочного выполнения плана послевоенной пятилетки.

(„ПРАВДА“).

Пятилетку — в четыре года!

Равняйтесь на коллектив первой доменной печи, досрочно выполнивший годовой план!

СЛОВО ДОМЕНЩИКОВ НЕРУШИМО

Социалистическое соревнование за выполнение обязательств металлургов товарищу Сталину сплотило коллектив доменной печи на новые трудовые подвиги. Ежемесячно труд нашего коллектива увенчивается успехом и переходящее Красное знамя Совета Министров СССР мы гордо несем в первой шеренге победителей во Всесоюзном соревновании.

Мы пересмотрели ранее взятые обязательства о досрочном завершении годового плана. Моя печная бригада и бригады мастеров П. Савичева и И. Белича на сменно-встречных собраниях обсудили свои возможности и обязались выполнить годовой план к 3 декабря.

В ноябре первый горновой моей бригады А. Денисов был в командировке, вместо него работал молодой горновой, выпускник ремесленного училища Иван Ширинкин. Он тоже настоящий хозяин горна, чугун выдавал по графику, лещку содержал в порядке, чем способствовал ровному ходу печи. В ноябре мы не имели ни одного случая остановки печи на спорт, ни одного часа тихого хода.

Сознательно относятся к делу и другие горновые: А. Базулев, М. Тухватов, Г. Колбаскин, М. Мазур, М. Хазов. Каждый из них отлично изучил свое дело и может заменить старшего горнового.

Машинист скипового подъемника М. Галаева, помощник машиниста вагон-весов т. Турсунов, водопроводчик Д. Колтнев каждый на своем посту обеспечивает нормальный ритм работы печной бригады. Профорг нашей группы, бывший фронтовик Павел Логинов работает газовойщиком и является надежным помощником мастера. Слаженность и организованность в работе всего коллектива первой печи обеспечивают успех в соревновании. Поэтому показатели труда все улучшаются и в ноябре мы добились коэффициента использования полезного объема домы 0,82 вместо 0,87 по плану.

Старания всего коллектива печи увенчались успехом — 29 ноября мы выдали последние тонны чугуна в счет плана 1948 года.

Наше слово нерушимо, будем и впредь трудиться с таким же подъемом, чтобы надолго удержать звание лучшего доменного цеха Советского Союза.

Г. КОПАНЕЦ, мастер первой доменной печи.

В первых рядах

Сталевавтор второго мартеновского цеха С. Вадин в соревновании с кузнечным сталеваром И. Плетневым продолжает увеличивать фонд сверхплановой стали. Он уже сварил сверх годового плана 2269 тонн стали и продолжает трудиться с перевыполнением нормы.

В ноябре отличных результатов добились сталевары девятой и десятой больших печей тт. Фокин, Осипов, Бревешкин, Казаков, Мосалев, Бурганов, а также Лесняков и Журжа. Каждый из них сварил сотни тонн сверхплановой стали. Коллективы этих больших печей первыми в цехе рассчитались с месячным планом.

А. СЕЛЯНИНА.

Успех коллектива лучшего сталеплавильного цеха

29 ноября коллектив первого мартеновского цеха досрочно рассчитался с ноябрьским заданием. Успех обеспечен в первую очередь трудом передового коллектива печей № 6 и № 7. Сталевары комсомольско-молодежной печи № 6 тт. Пряников, Лапаев, Мухомудин уже сварили сверх годового задания 4839 тонн стали. Сталевары печи № 7 тт. Макаров, Ефимов и Смоль-

ников выполняют задание на 109 проц. В цехе широко применен метод скоростного сталеварения. Здесь сварили 35 скоростных плавок, восемь из них выдал молодой сталевар печи № 1 комсомолец, профгруппорг т. Андриевский.

М. ВОЛЬХИН, председатель цехового комитета первого мартеновского цеха.

НА МЕСЯЦ РАНЬШЕ СРОКА

Когда доменщики обсуждали письмо металлургов товарищу Сталину и выходили на предоктябрьскую вахту, они учитывали все возможности повышения выработки чугуна. Этих возможностей много, но в процессе выполнения обязательств доменщики находили все новые и новые резервы.

Тяга к новому, борьба за выполнение обязательств мобилизовали внимание каждого мастера, горнового. Присуждение нашему цеху звания «Лучшего доменного цеха Советского Союза», вручение переходящего Красного знамени Совета Министров СССР окрылили нас на новые трудовые подвиги.

Поэтому мы продлили соревнование, поставив конкретную задачу — завершить план выдачи чугуна досрочно. Коллектив нашей печи № 3 обязался выполнить годовое задание к 3 декабря. Наша бригада во главе с мастером Г. Л. Душкиным дала слово реализовать план текущего года по выдаче чугуна к 1 декабря.

Большая ответственность за выполнение этого обязательства лежит на бригаде горновых. Каждый из нас это знает и на своем посту добивается улучшения показателей. Второй горновой Иван Лаврентьевич Душкин — бывший фронтовик. Чело, побоевому выполняет он все задания и на трудовом посту. В его ведении находится шлаковая лещка, он следит за графиком отработки шлака. На этом участке обеспечен хозяйский уход.

Хорошо трудится третий горновой И. С. Дулин, горновые тт. Мамаев и Сафиулин. Они следят за состоянием шлаковых жолобов, убирают литейный пролет и габариты подвездных путей. Четкая работа бригады

горновых обеспечила рост производительности труда. С начала ноября на счету нашей бригады более 800 тонн сверхпланового чугуна, коэффициент использования полезного объема домы 0,86.

Соревнуясь за досрочное выполнение годового плана, мы проявляем заботу о каждом килограмме чугуна, усилили борьбу с потерями. Чтобы чугун со шлаком не падал в шлаковые ковши, мы перед каждым шлаковым носком сделали перевалы — углубление в шлаковых канавках. Чугун, как более тяжелый, оседает и остается в этих углублениях после схода шлака. Остается также же «козлы» и в чугунных жолобах. Прежде их складывали на литейном дворе, загромождали его, а после уезжали в кошровый цех. Это увеличивало потери и удорожало стоимость чугуна.

Теперь же поступаем иначе. Все «козлы» используются при выпуске следующей плавки. Опущенные в поток чугуна, они плавятся и поступают в ковши. Это мероприятие сберегает много чугуна, снижает себестоимость продукции и обеспечивает чистоту и порядок на литейном дворе.

Мы заботимся о том, чтобы в ковшах не было остывания верхнего слоя чугуна и образования корки. Для этого в каждый ковш засыпаем мелкий коксик, создаем покров, предохраняющий чугун от быстрого охлаждения в зимнее время.

Честно, без нарушений выполняю свои обязанности, мы ежедневно на сменно-встречном собрании обсуждаем итоги работы за прошлую вахту, чтобы досрочно выполнить план и с 1 декабря плавить чугун в счет 1949 года.

С. БЛОХИН, первый горновой доменной печи № 3.

Скоростники в трудовом наступлении

Широко применяя методы передовиков социалистического соревнования, сталеплавильщики третьего мартеновского цеха уверенно приближаются к завершению годового плана. Свое обязательство — выполнить годовой план ко Дню Сталинской Конституции они подкрепляют стахановскими делами. На первом месте идет коллектив смены инженера-коммуниста А. Н. Кутнова, выполняющий задание на 110,9 процента.

В цехе широко внедряется скоростное сталеварение. За 26 дней ноября сталевары выдали 76 скоростных плавок. Наибольшее количество скоростных плавок сварил сталевар коммунист А. Панченко — девять плавок. На каждой из них он сэкономил в среднем 1 час, чем обеспечил цеху большую экономию.

По семь скоростных плавок сварил сталевары тт. Акишицев и Филитишин.

Мастер т. Рожков идет в первых рядах скоростников. Под его руководством сталевары сварили 16 скоростных плавок. На счету у мастера т. Аношина — 13, т. Бурашников — 10 плавок, выданных скоростным методом.

Ежесуточное перевыполнение задания, в особенности на печах №№ 20, 21 и 22, обеспечило успех в соревновании в ноябре — цех досрочно рассчитался с месячным планом.

Внимание всех коммунистов, комсомольцев и всего коллектива цеха мобилизовано на то, чтобы День Сталинской Конституции ознаменовал завершением годового плана выдачи стали.

М. МАХНЕВ, секретарь партбюро третьего мартеновского цеха.

Сортопрокатчики выполняют обязательство

Коллектив сортопрокатного цеха неустанно идет к досрочному завершению годового плана. 28 ноября он рассчитался с месячным производственным заданием по горячему прокату. Большую долю своего труда в эти успехи вложили прокатчики станков «500» и «300» № 1.

Коллектив нашего стана «300» № 1, включаясь в социалистическое соревнование, дал слово выполнить годовой план к 15 декабря. В этом месяце он трудится особенно высокопроизводительно и достиг рекордного производства проката в горячий час. Снижен также по сравнению с прошлым месяцем выход вторых сортов и брака.

Образцы стахановского труда показывают передовые коллективы смен, где начальниками тт. Милихин и Архипов. Они ежедневно реализуют производственные нормы свыше 120 процентов. Четко и слаженно трудится весь коллектив стана. Старшие вальцовщики Осоловков и Наумов строго следят за правильной технологией прокатки. Операторы Денисова и Девина обеспечивают полную загрузку и ритмичность стана. Хорошо прогретый металл выдает из печей сварщик Никитин. Отлично работают также бригады резки Подылин и электрик Жуковский.

Весь коллектив стана прилагает все усилия, чтобы с честью выполнить обязательство в соревновании за досрочное завершение плана третьего года Сталинской пятилетки.

А. ПИНЕГИН, обермастер стана «300» № 1 сортопрокатного цеха.



Печная бригада домы № 3 под руководством мастера Г. Л. Душкина и первого горнового С. Ф. Блохина выдает последние плавки чугуна в счет завершения годового плана. На снимке: первый горновой С. Ф. Блохин за работой.